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podefr, attingirá jamais.a A padroeira d o Brasil �6rae;;g:llencia o pregoeiro
SUa inalidade, sem oUVJr O CongressoMariànno da Ap- «Spu pela religião de minha
antes a vaia da repulsa, parecida, realisado em S. Pau- terra: nasci e fui baptísado
.e que os idolos popula- lo sob a presidencia do. ve- catholíeo: a minha educação

'Ramo algum das acti- próprios. Não h3. que pas- res, quando, cornp rados
nerando arcebispo d. Duarte foi catholíca e catholico con-

d I Leopoldo e Silva, proclamou tínuo permaneceudo respeívidades humanas tem pas mar, portanto, os app au- para amparar estas Cd'u- ,
-

,-

d
L L' Nossa Senhora da Apparecída tando, entretanto, dentro damado os povos com sur- sos a Bernardes nem os sas, podem perder, de padroeira do Brasil. -

liberdade que contere a Cons­
prezas mais inesperadas vaias a lrineu Machado. um golpe, todo I) presti- Sob esta invocação conta a títuíção, todas as outras cren­

e mais dezarrazoadas que O primeiro, reconhecendo gio e toda a fascinação,por Virgem Maria incalculavel nu- ças.
1·

. ., .
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.
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d m�ro de devotos em ,to.do o Agrada-me a sinceridadea po itica, a insmcera e o carnm o erra o �ue tn- mais antigos e arraiga os paIz,.tendo, em .no�sa CIdade, com que o orador se referiu,-maldosa arte de gover- lhava, achegou-se aos ad- que sejam. depois da
. �is3ao prega- nos appellos, á situação do I

nar os povos. versarios de hontern, re- I da por. r�hglOS?� daquelle I operariado, porque o sacerdo-
Os pactos mais serios, pudiando o seu triste pas- Dr. Nereu Ramos santuarío.sé íntensílícado gran- te, .entrando diariamente em

.

ri
•

d itenci d d () illustre tribuno ca- demente essa devoção.
.

todos as lares sente de per-assignanos com a mais sa o, peru encian o-se os Muita gente, desçon�ece,po- to, como nenhüma outra pesosevera gravidade pelos males que praticou. Si o tharinense dr. Nereu Ra- rem, a ongem dessa Invoca- soa as suas necessidades.
mais circumspectos repte- seu. arrependimento fôr mos.cheíe do Partido Libe- ção esseneíalmente brasileira «Comprehendendo perfeita­
sentantesda jurispruden- sincero poderá um dia ral de S. Catharina e uma o que nos faz crer opp�rtuno mente que a legislação brasí­

da, podem ser de um obter o perdão das suas das individualidades que,
.esclarecel-aaos nossos leitores; leíra com referencia aos obrei-

.

1
A imagem de Nossa Senhora ros em geral era deficiente emomento para outro bru- victimas. por sua inte ligencia e ela Appareci.da Ioí encontra- que ella deve ser, o quantotalmente estracalhados, O outro recebe o justo cultura, mais se tem im- da, em 1717; no Rio Parahyba antes, reformada para que el­

subvertidos pelos interes- castigo do seu erro, aban- posto á adrmração dos d? Sul, um POuC? alem �a le.- tenha a garantia e o seu

ses politicos, pelos deve- donando o P9VO que mm- seus co-estadancs, regres- Cidade. �e Guaratmguetá. DIZ salario para uma regular sub-
. a �radIçao que o pescador sísteneía, bem como a protec-res nacionaes, pelas' agi- ca lhe negou solidarieda- sou, no inicio da corren- Joao Alves,lança�do sua rede ção, não só em casos de accí-

tações populares, pelo ap- de, que nunca vscillou em te semana, do Rio de Ja- «de arrasto» no rro Parahyba dentes, como na sua velhice.
parecimento de novas prestar inteiro apoio, con- neiro, onde, participando tirou o corpo da Senhora seI? 'I'odos+repíto=rnereoem um

ideas promovendo trans- fiante de que teria no. do Congresso Democrati- a cabeça; de outro lanço, tí- forte amparo, para que seus

I d
rou a cabeç.a da me�ma Se- filhos tenham, alem 90 pãomutação de ídeaes. seio do parlamento uma co ali rea isa o; demons- nhora. Esta tmagem fiCou.con- que comem, uma educaçãoA historia está cheia de voz a defender as suas trou-se uni dos oradores servada em casa dos h.umIldes que lhe alimente o espírito.

exemplos aífirmativos.nas aspirações, a batalhar pe- mais salientes daquella pescador�s durante quinze an- Cumpri o vosso. dever de
suas mais differentes mo- las liberdades publicas. .

assembléa. nos, recitando-se sempre, á cidadão para auxiliar o Rio
.

F"l noite, o terço em honra a Grande do Sul, na conseeus-dalidades.do que acabamos Os factos que se desen- S. s. recebeu em 0'- �ossa. Senhora sob o .sugges- são dos seus direitos. O Rio
�e allegar. Foi de hontem, rolam actualmente no sce- rianopolis, por occasiao tiv.o titulo de Appareeída.Uma Grande, que, tantas vezes se
'é dos dias que correm, nario politico brasileiro, do seu regresso, imponen- noite, porem, deu-se? �egum· sacríãcou pelo Brasil, quer
será dos tempos futuros. entrelaçando no mesmo te manifestação popular, fe facto: quando os fIeIS ,:sta- perdendo o sangue de seus

B M d 1
. . vam rezando deante da l!lla- filhos, quer auxiliando o go-Si um representante de' movimento orges de e- - a qua participaram to- gem, apagaram-se repentina- verno da Uníão em tudo queUm grande povo ja alíir- deiros e Assis Brasil, Ar- das as classes da -Ca- mente duas luzes de «cera lhe pedia, não tem sido, en­

mou, num momento em thur Bernardes e Seabra, pita!. '.; " daterra», estando o tempo tretanto, contemplado em qua-
que a sua Patria se sub- parece uma das rnais A estadia dO' sr. dr. Ne- s�refi(,1._!_7sem vento:

. quando si todos os seus justos pêdldos.
C

.

l' fpr,am accender a� velas das E a· propria revolução quelnettia a uma rude prova inesperadas surprezas po- reu na apita seta, po- luzes apaga�as, _vIram-se :ac- enfraqueceu o nosso Estado,ça qual dependia o futu- líticas cO'nstatadas no rém, bastánte curta. S. s. ce�as .repentmB;ffi;ente. Fo! o foi devido, em grande parte,
ro da naciO'nalidade, que Br<:lsil,

.

tão ine�perada I
deverá regressa_[ nova- I:lfl.meiro p�OdlglO,. repetId?, 'aos poderes centraes, que au­

os tratadO's não passa-19ue attl�ge as
.

raJas da �ente para O' RI? na pro-
nOites �,:gmdas. Alnda h:0Je xiliando ora um partido, ora

V·.am de farrapos de papel, mcreduhliade. SI se at- Xlmél segunda-feIra, em
na BasIlIca da App�reCIda, outro, cooperavam grande­
venera-se a mesma imagem mente e consciente para oilada portant() aue admi-- tender, porem, que o po- um navio da Emprezd �ncontrada em 1717. Mede 30 nosso enfraquecimento».

rar que O'piniões pessoaes vo vaiandQ lrineu M&cha- Hoepcke, afim de repre- Gentimetros de alto. -Nenhum ---'�-------­

OU conectivos, futeís. ou do e a'lplaudindo Arthur sentar o Partido Liberal santuario do �rasil attrae ta- Referem: telegrammast'
,. manhas romarIas como esse.

graves, reveladoras liaial- Bernardes, o ex-presiden- de S. C�!ha�lna na gra�-, A Virgem Santissima, distri- do Rio que a facção po-
ta de caracter umas,resul- te' tãO' execrado e que tan- de reumao lIberal dO' dIa bue ali graças extraordina- litica' 2e CampGs, dirigida
tantes outras de reconhe- tas maldições attrahiu so- vinte. rias. pelo 'a�liancista J0ão Gui-
cimento do erro, sejam bre si, fO'i levado a' esses Possivelmente, caso as 'G t r v matães, v{nceu o pleito
modificadas. invertidas ou arrebatamentos em obe- circumstancias o permit-

.

e u 10 argas e o
municipal ali realisado

renunciarias. diencia aos impulsos da tam, o dr. Nereu, na s'la catholicismo , Quinta-feira .

.

O povo, porem, é que sua consciencia, have- passagem por esta cidade, Uma correspondencia de Foram eleitos pelo par-
n.ão perdoa l'amais os que rr,O's de convir então que concederá ao povo de Ita- Porto-Alegre. para a «Folha tido do antigo C},ef� rii-Nova", da Capital diz ter o
vãO' contra suas aspira· apEzar do ,'!esprezo ma-

I jahy opportunirlade de sr. dr. Getulio Vargas, ao res- lista u prefeito muni,.cipal
ções. Esquecerá tl)das as nifestado pelos gúvernos ouvir mais uma vez a. ponder a(l discurso proferido e nove vereadores.O car­

càlamid2des de uma'. ty- á soberania popular, esta sua voz chei'a de ardor e pelo padre BenjamimAragão, go de gO'vernador da . ci­
rannia mas não deixará continua constituindo for� de fé nos destinos do orador do operariado gaucho, dade será oecupadO' pelose expressajio da seguintede levar os dedos aos la- ça invencivelque sabe,nas Brasil. Si tal ficar resol- forma: liberal dr. 'Luiz Sobral,
hios para o assovio de re- occasiõe� precisas, mani- vidu o povo será .previa- "A minha candidatura não medicO' acatadissimo.
pulsa aos que, abando- festar claramente que sem mente informado por meio pode ter nascido sinão do. Nos circulos situacionis­
nando o combate em prol o seu applauso, nenhuma de boletins que o Comi- amor do povo rio-grandense, tas causou desapontan1en-e, como tal, ficava bem a Hmde ideães collectivO's, tras- causa por muito apoiada té pró Getulio-Pessoa fa- sacerdote r>audar-me em vosso tO' essa victoria' dos op-
fogem visando interesses que seja pelas forças do rá distribuir. nome, porque o sacerdote é po::.iciúnistas.
-',
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Os intestinos saos, prolongam a vida!
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. Sombra e corpo
Se Bernardes passou e

seus crimes foram tão
grandes que a sua som­

bra nos amedronta, Julio
Prestes está no poder de.
S. Paulo e as violencias
de hontem são as .

que se

iriam reprodueir no Cat- ..

tete. Bernardes é a som­
bra que nos assusta;Julio
Prestes é o corpo que a­

vança. Um passou; o ou­

tro vem.
Prudente de Moraes Netto

Ilhota vae ser iIIuminada
Realisa-se amanhã na

prospera povoação da
Ilhota a inauguração da
illurninação electrica da­
quella localidade facto es­

te que virá contribuir eí­
íicazmente para o progre­
dir daquella região..

, Ao acto comparecerão
as autoridades locaes sen­

do o facto festivamente
commemorado.
Ilhota, que ja conta com

regular movimen to com­

mercial e agrícola, esco­
ando por seu porto' toda
a producção dos logares
circumvisinhos será for­
ternen te impulsionada com
este melhoramento, que
muito contribuirá para
qu'e em breve seja feita a

instaIlação districtal, an­

seiO' muito 'justo dos mo­
radores dáli.

Deu hontem entrada no

porto uma draga de su­

cção que a «Cúbrasi1:.,·
constructO'ra· das obras
em execução, empregará
na remoção das areias do
pon tal para o sacco da
Fazenda.

SÊDE PREVIDENTES!

•
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Religião I A cura da tuberculose
Amanhã, domingo, haverá

Com o emprego do PHYMATOSAN

Ilíctos sino-russos, consideran- tres missas, ás 7 112, 8 112 e Olinda (Estado de Pernam-
do-se que somente agora ir- 10 horas, esta ultima cantada buco):
rompeu de facto a inevitavel em honra a Nossa Senhora Ha um anno, pouco mais ou

guerra, As forças russas em- das Dores. Sendo o terceiro menos, conheci esse remedio
pregam aeroplanos, artílharía domingo do mez na missa das e experimentei a sua eííícacía
e eavallaría, respondendo os 7 1{2 haverá, communhão ge-

em uma das nossas religiosas
chinezes com artilharia e me- ral das Filhas de Maria. A's atacada desse terrível mal.
tralhadoras. As baixas em 4 horas da tarde reunião das Havia pelo menos um anno e

ambos os lados são elevadís- mesmas congregadas no Col- meio que essa Religiosa fôra
simas principalmente as do legio. No próximo domingo, accomettida de grlppe hespa­
encontro de Mandchulí, onde 29 de setembro, haverá tres nhola, e, em consequencia des­
o solo após a batalha ficou missas, ás 7 112, 8 1{2 e 10 ta, sobreveio-lhe o mal com

juncado de cadáveres. horas. fortes hemoptyses, febre eon-

França Segunda-feirá, ás 7 horas, tínua de 40 grãos, caverna nos

Aggravou-se repentinamen- missas pelas almas je Claudio pulmões e outros symptomas
, te o estado de saúde do ex- Schnaider e João Proveza. graves. Tl:es exames de es­

primeiro ministro sr. George Terça-feira, ás 7 horas, missas carros feIt�s durante esse

Clemeuceau, pelas almas de Justína Sera- tempo co�hrmaram a presen-
-Procedente da Belgíca I fina da Costa e Olídía Angio-I ça do baeíllo de Koch. Come­

chegou a Pariz o sr. Epitacio letti, Quarta-feira, missa pe-] çou ella 'a tomar regularmen­
Pessoa, que seguirá daqui pa- I los defuntos da família Mal- te o PHYM;ATOSAN, e tres

ra a Italia onde vae tornar I burg no Hospítal..e pelas al- meses depois o resultado do

passagem para o Brasil, afim mas de Antonio e Francisca ex.ame do e�carro que ma?-­
de envolver de na lucta da 'Schnaíder ás 7 horas na Ma- deí fazer fOI negativo. HOJe
successão presidencial. triz. QUinta-feir::;., ás 7' horas, sua apparencia é optima vol-

Japão missas pelas almas de Juven-
taram as forças e. .parece

Noticias de Tokio cornmu- cio Auto Leite e Manoel Vi- nunca ter go�ado maior saude.
nicam que durante a semana cente. Sexta-feira, ás 7 horas Mi�gs��eI �ambe� o PHY­

passada occorreram seísceu- missa de promessa a S. José 'a um �en or'ácea­
tos casos de doença do somno e, ás _7 112 :ror alma de Anna rens�, que se ac ava J. no

entre os soldados dos regi- Heusí da I'511va. Sabbado, ás ��t���Ot grao d�h molestía e

mentos aquartellados em Hi· 7 horas, pelas almas de Regi- cl)ns'I;d'" aaes med oras que se

F
.

V'
.

d er cura o
roshima tendo fallecido 160 na e rancisco igaram e e Ma' J ii C' (S
dess�s enfermos.

..

Frederico e Thereza Noronha. riora rp�ovin��al ��t��asilug��
-Segun�o uma estatístíca Ealleceu na Barra do Rellalosas de S. Dorothéa)

agora publicada, Tokl0, a ca-�' '" "', .

pital japoneza conta mais de Rio segunda-feira o me- eh
'

dquatro milhões e oitocentos nino Otto, de 6 annos de.'
acara a ven a

mil habitantes. idade, filho do sr. Leo .Vende-se uma chacara
Portuqal '

7000 t 2
Communicam da ilha Ter- Battschaueli. com m rs. , com

ceira que foram infructiferas N B d R' d
uma boa casa, construída

as pesquizas etr torno do a- . a. a_rra O ro, on � de tiiollos, com 6 quartos,
víão suísso que desappareceu residia, íalleceu repenti-] cosinha, W. c., ranchos,
quando eHectuava o raid de namente no �Ia � 1 do

agua encanada, luz elec­
Paríz a Nova York, �orrendo correr:_te, quarta-r!elra, o trica, etc., po-r preço de
o boato qne o apparelho ca- sr Joao ParnaO'u O ex
hira naquella ilha. .

. b a. .

-

occasião. Ver e tratar com
Russía tmcto, ,que cont�va ?o a�- o proprietario á Rua dos

° not.avel professor Wie�e
nos de ldé)de, ela tIO da Atiradores N, 117.

que acaba de regressar da exma. sra. d. Genny Mo-
Terra de Francisco José, pro- I [eira, esposa do sr. Al- Regresibou de sua via-
ximo ao Polo Norte,. informou fredo Conrado Moreira. gem a S. Paulo o rev.
haver descoberto alI um ra- -�--

h F
.

mal até agora desconhecido Reynaldo de La P I
mO!lsen or . ranClS�O Gi­

do Gu!f Stream, o que causa, '. .

az esberts d. d. Vlgano da
ali uma temperatura mais (..onfor�e not�Clamos e�treou Parochia.
temperada. '

qUInta-feIra ultlma n? CI!leD}a ----

S
' Ideal este, afamado IllUSIOnIS- E D I T A LUISS8 ta, cujos trabalhos executados _

9s repre.sentantes de 27 com perfeição e habilidade, Fallem:ía de Odavio
pmztl.s reuDIdos �m Gelle�:'a, muito agradaram.
na LIga d�s Naçoes, acc�ha- Reyllaldo dispõe de luxuos,o Espindola
ram a pro;)o�ta do sr. BrI8;nd guarda-roupa e ricos scena- Os abaixo assignados, liqui-
para a creaçao de uma ull.lCa rios de muito ,effeito. datarios da fallencia de Octa-
moeda plira todos os pmzes Para amanhã, rlomingo, está vio Espindola, que se proces-
europeus. _ annunciado o segundo pspec- sa nesta Comarca, avisam aos

PARTICIPO-LHE que ten- taculo com programma com- credores chirographarios de­
do me sahido nas virilhas 3 pletamente novo, composto de vidamente admíttidC's no qua­

<;normes b�bões, que expel- numero,s ineditos para a nos- dro, que estão procedéndo á
ham um fetldo insupportavel sa platea, desta'.?ando·se en- distribuição do ultimo rateio
o qual sentia-se ao longe, el: tre e.lle.s, um trab�lho de gran- sobre o valor dos creditos,
les cicatrizaram completamen- de. effeIto, creaçao �o pro- pc-dendo os interessados, pes­
te, depois do uso de 5 vidros prIO Reynaldo, e dedIcado ás soalmente, ou por il'termedio
de GALENOGAL. Convém no- famílias itajahyenses. dos seus procuradores, rece.

tal', que antes já tinha �eito Espera-se grande coucurren- bel' a quota que lhes couber;
muitos tratamentos sem re- cia a este segur .,) espectaculo do primdro dos signatarios
sultado algum.

-

' -

do sympathicu iirtista. deste aviso. Outrosim, fazem

Pelotas, Rio Grande do SuL C f f'
'sciente tambem aos interes-

ildefonso Silveira on lllua a uncclOn�r sados qne os dividendos não
com bastante freq:..:encI? procurados, dentro de sesse�

O Parque 'de Diversões ta (60) di�s, ser�o J'ecolhidos

Norte-Americano instalIa'l aO,D.eposIto Pubhco, .de con-

P
formldade com o artIgo 131,

do na raç.a �o Mercado. I § 3' da Lei das Falltmcias. "

�ste, pavIll�ao, que. se Itajahy, 20 de Agosto de 192!t
.retirara da{jUl na proxlma _ Os Liquidatarios
ser_nana, ann�ncla para João Alcantara da Cunha
hOJe e amanha as suas Genesio Lins
ultimas fUlicções. Dlympio Miranda Junior

Ultimas' noticias do interior e exterior,Olhos v e r d e s

Por entre verdes folhagens
Teus olhos verdes me olharam IN 1 E R IO R ção, a' uma enxadada mais

E na minh'alma infiltraram
'

forte, verificaram os coveiros

Loucas, ardentes miragens. Bahia que a enxada estava suja de

R I d carne em putrefação sendo
Olhos verdes! ... evocaram

ea isou-se � convenção o constatado que o cadáver es-

A
Partido Democratico Babiano

s eroticas imagens " tava ainda com suas formas
De inesqueciveis passagens Sp��d? os �abalhOsbll?reSldldJS perfeitas e em decomposição.
Que-na minha vida entraram -J JO Sgrabn e trePdu icano r. ° facto provocou os mais de-

. . ea ra en o os conven- .

cíonaes resolvido, por unaní- sencontrados co.mmentarIOs.
midade, suffragar a chapa li-I .. Ser�lpe
beral nas eleições de março. Noticiam os Jorna�s que a

Distrído Federal grrppe víctímou no interior e

na Capital deste Estado cerca

de :1000 pessoas.

EX1ERIOR

Olhos verdes!... langorosos,
Olhos de prazer anciosos
Que amor estão a implorar,

Meigos olhos peccadores,
iQue voluptuosos tremores
lJfe provoca o teu olhar!

Os estudantes de direito
que apoiam a candidatura Ge­
tulio Vargas endereçaram-lhe

ReynaIdo de Ia Paz uma consulta sobre a attitude Argen tína� IÍ que tomará, quando presiden- O [ornal syrio «AJ Futra»
*
*
*A imprensa que apoia a te da Republica, acerca das

que se publica em Buenos­
candidatura do afilhad-o do sr. nossas fontes de energia élec- Ayres, acaba de denunciar ás
Washington Luiz, não se cança tríca ameaçadas pelo mono,

-

nações que a Inglaterra está
de proclamar que o Rio Grau- pólio extrangeíro.
de. do Su1 transformou a pre- -No dia 7 do corrente foi escravísando em suas minas
sente campanha pr=sídencíal solennemente inaugurado o

de ferro na Iadía, vinte mil

em uma campanha regíona- grande «arranha-céu» da «Noí- syrios, prisioneiros da Grande

lista, onde são mais visados te», situado na Praça Maua, Guerra, cujas famílias haviam

os interesses ganches que o -A bordo do «Cap Arcona»
morrido em

.

combate:

bem-estar e a prosperidade da chegou' o aviador Ribeiro de
-O presidente da Republíca

'nação. Barros que declarou que a Ia-
autorisou o Ministro do Inte-

A aríírmação feita pelo par- brica de aviões «Breguet» C01-
rior a dirigir urna mensagem

I t r t SI' d I á d d
ao Congresso solicitando au-

amen ar pau IS a y VIO e ocar, entro e dois mezes. torísação de 19 milhões de
Campos de que «'ião Paulo é no Brasil, o apparelho para
o Brasil e o Ido Grande é o realísar o seu projectado-raíd» pesos destinados â construo­

Rio Grande» quasi ao mesmo á Europa. ção de estadios em todas as

tempo em que o deputado -i\. collecta do «Dia da Pe- capitaes das provincias, cada

rio-grandense Baptista Luzar- tala de Rosa» em favor de qual com capacidade para 20

do exclamava que «os gauchos Santa Therezinha do Menino mil pessoas.

estão unidos não contra o Jesus, rendeu 52 contos. Allemanha
Brasil, mas pelo Brasil», veio -Deu entrada no Supremo

Contando 78 annos falleceu

demonstrar claramente que Tribunal Federal uma ordem
em Potsdam uma irmã do

as accusáções devem ser in- d h n
.

t d marechal Hindenburg.
tíd

e « a eas-corpus- unpe ra a -O engenheiro Ruge Eck-ver 1 as. pelos advogados Justo Moraes
Nessa questão de regiona- e Targino Icíbeíro em favor

ner prosegue nas negociações
Iismo, que é um grande mal do tenente Cascardo e outros para a formação de uma li­

que deve ser combatido com implicados na revolução do
nha transatlantíca de dirigi-

todas as energias, S. Paulo couraçado «8. Paulo». veis modelo «Zeppelin». Os

não se distancia muito do Rio O t t' A Pt' pormenores sobre a orgaDi-
G d b l-ma u lllO « a na» que sação da companhia sa-o man­ran e e nem sa emos. qua até agora observou perfeita
en-tre os dois Estados levará rieutl'afidade nlls questões po-

tidos em segredo sabendo-s,e,
vantag�� nessa �nti-patriotica litica� vae ser o orgão omcial porem, que o serviço regular
c_ompetI9ao"dommante em va- da Alliança Liberal sob a di-

de passageiros, entre os Es-

fIas ullldades obcecadas por recção de Lindolpho Collor.
tados Unidos e a Allemanha.

uma erronea comprehensão <
..' será iniciado em começos dó

de patriotismo e de \ aidade I -;0.,�r. MaurICIO de Lace�- an:::o de 1931. Antes dessa

demolidora. d!l lUIClOU no Conselho MUnI- data não é possivel estabele-
Clpal uma campanha contra o ceI' o serviço regular, visto

. .
sr. Irineu Machado dizendo q e sa-) necess' t

Adherlu aos Ilberaes que este perdia-se, como uma
u c anas qua orze

mezes para li construcção dos
.

"1
caranguejeira na politi.:J,a pro- dirigiveis neoessarios ao ser­

.0 fazendeiro Ganbaldl- fissional esqup.cido de que a viço transoceanico, construc-
no Velho secretario do Nação dispõe de um arsenal ção essa que só agora vae

Conselho
�
Municipal de S. de Flit capaz de extinguir to- ser iniciada.

J
.

d Ir
. . dos os morcegos e todos os -Confirma-se o noticia de

oa9,Lllt-r:" ec aro.u llltclro malfeitores que entretecem que o dirigivel. «Conde Zeppe­
apolO a chapa hberal. com sua teia a nORsa porta. lin» vae fazer uma viagem de
Garibaldino Velho dis- -Nas fornalhas da Caixa de circumnavegação sem escala,

põe de bastante prestigio Amortisação for.am queimadas a qual deverá durar 14 dias.

11
. . • as notas recolhIdas no mez ° abastecimento do combus-

naque le mumclplO
_ ser�a- de novembro do anno passa- tivel f'erá feito durante a via-

no e a sua adhesao m- do, na importancia de 9583 gem por aeroplanos escalados
fluirá consideravelmente contos. em �jversos pontos de troa-

para a victoria dos libe- -A gra�de convenção lí- veSSlll.

raes e S J,.'
beral do dIa 20 do corrente -Um avião Junker 'percor-m ;, oaqUlm. reunir-se· á no palacio Tir,,- I reu' os 400 kilometros entre
dentes, edifício onde funcciona Dessau e Colonia, em tres
a Camara dos Deputado.s horas, queimando oleo crú,
-Occorreu nes�a Cap�tal o, em motor de nova constru­

fall�cimento �.? sr. Fides Deeke cÇão, o que é considerado de
antigo tabelllilo Je notas e� g'I'ande importancia pois o
Blumenau. ° seu corpo fOI oleo, alem de mais ecollomico
embalsl:lmado e transportado não é tlxploHivo
para Florianopulis onde foi Chíie
dado á sepultura.. Os jornaes se occupam lon-

Estado do KIO game))te do invento do enge-
Teudo sido determinada a nheiro Ariosto Centeno, que

orgão a exhumação dQs ossos de dUjJ�icará 8;..; velocidade dos

para- Philomeno Constante, ha qua- navIOS e aVlOes.

tI'O annos enterrado no cemi- (hina
, 'I terio de S. Gonçalo, visto ter, Telegramma,s do Oriente an­

gratissimos a terminado o prazo de sepul- nunciam �ue recomeçaram
tamento, no final da escava- com impetuosidade os con-

A UNI Ã O
,

,
Temos recebido' regular­

mente este coIlega nor­

destino, diario de grande
formato, que se publica
né1 Capital da Parahyba,
dirigido pelo sr. dr.Nelson
Lustosa.

4(�\. União)} é o

official do, governo
hybano.
Som03

visita.

Consorciaram-sequarta�
feira em CabeçlJdas o sr.

Ernesto Luiz Gustavo Pe­
rau com a senhorita Othi­
lia Herbst, filh;.J. rio sr .

Paulo Herbst, proprietario
do acreditado hotelsinho
ali exislen te.

.

GRRDDE PRRQUE DE DIVERSÕES-
- NORTE AM ERICANO -

(onfortavelmer.te ínsta,llado na Praça do Mercado

Só por poucos dias nesta cidade

Funcciona todos os dias das 6 horas da
tarde em diante

iQorntngos e furiados grandiosa matinBB
a 1 bora da tarda

Os mais engenhosos e modernos apparelhos
de diversões familiares

(Cltll P',"�(i)) til!$l�\(l}!l\ .. Imadl iil\Ift\®'atl$l W lH�í !ílz;fi�lI111\(il\$1"
�.��=� ',��W��'"=".!j �..,�.������� � =.. ��_p...,::::-..t:I...:,;:,J��=_;l

Wi®.!l® @® ��H!��§l!! «i!t��ú}i(}) r&��!\ll@H!lÜl��
m t1l1\lll\ il1t:�\\;\ (í))ltliE!f(il\$l !lli(!Ji \"dlcll(IDcl!�S\
� ���.,d�� 'Gi'��.0I.�w;:J �...J �®",..���'e''ii#

�raI1de novidade:A cidade encantada,
a mais formosa Bxhinição mundial.

Itovid'i} a el8GtriGidade

Todos ao PAHQUE AlVIERICANO
400 reis'

C
'

R· Tem o prazer de communicar aos 'Seus distindos amigos e freguezes que segunda-feira, 2 de setembro, tnmsferiu o Stu

, asa ,eiS estabelecimento commercial para o novo, edificio de sua propriedade á Praça Vidal Ramos m. 21, ao ladoâe sua antiga casa.

.
Apresentando os melhores agradeCimentos a a quantos ser'.pre a di§tinguiram com sua preferencia, espera que esta, no novo

ed,ificio, mais c mais se in tensifique.
" , Communica tambem que por todo o mez de setembro receberá UIB grande sortimento de artigos para verão. Para a entrada deste novo sortimento

,

vamos forçar a venda de toda a mercadoria existente.
,

.

'M. V.' GARÇÂO
•

ITAJAHY -
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'I Cataratas-Granulações-Ulcerações ' '�

I,I!: Eminente creação scieníifica I�';,"jiDOENTES DOS OLHOS LER COM ATTENÇAO!!

PRODIGALUZ
Aos b"ns paes I Formula e marca reqistrada segundo ás leis em �

'VI
" sanidade e ministerio do ramo '-'

E' natural que a vossa felicidade � NEBLINA PARPADOS MIOPIA I'�!.�i����d{�l:Vf.!::':�'�?� R .: P�:�::��r�d.�'�:�P� Jcr::d�T�!,��oM�i�I��!lp�rZ, .

dardes de 3 em 3 mezes, um frasco

I. I.da afamada:' meritos profissionaes por o governo de S. M.
«, LOMBRIGUEIRA MINANCORA» «Especifico unico no mundo», que cura radicalmente as doen-
Não na eguaL Uma creança de 11 ças dos olhos por muito graves e chronicas que sejam com uma

I mezes, atacada de desenteria. per-

I.
promptidão assombrosa evitanJo operações chirurgicaa que com

I.,deu 543!!! vermes de 3 qualidades, todo o fundamento atemorizam aos doentes. Desapparíção das
testemunhado por 6 pessoas ido- dores e incommodos á sua primeira applicação. Eminentemente
noas em Itaperiú, Municipio 'de São

,I',
eííícaz nas ophthalmías graves e por exçelleneía . nas granulo-

I",Francisco do Sul, filha do sr,Carlos '

sas (granulações purulentas e blenorrhagica, queratitls, ulcera-
J. NeurJmberg, professor. Cada íras- eões da cornea, etc.) As ophthalmias originaes de doenças, vene-
co é um dose. Toma-se de uma reas, cura-as em breve tempo, Maravilhoso nas Iafecções posto-
vez em café com leite. Depois do peratorias. Faz desapparecer as cataratas, destroe microbios, cí-

I etíetto não precisa dieta

ne,m pur-I'
catríza, deseniecta a CURA PARA SEM?RE. Não mais remedios I:'"gant\)s. Vende-se em 4, números (1, arsenicaes, mercuriaes, nitrato de prata, azul metileno e outros

I'
2, 3, 4,) conforme a idade, em todos tão temíveis usados em clinicas. As vistas debeis e cançadas
negocios,boas Pharmacias drogarias adquirem prodígiossa potencia visual! Não ha mais neblina! Sem-

Ie na .Mínancora, em Joinville.

I:
pre vista muito clara! Jamais fracassa! Os 98 por 100 dos 'doen-

:I
NOTA. Si quizerdes poupar vossa tes dos olhos curam-se antes, de Iíudar o primeiro frasco do es-

saude e vosso dinheiro com doen- pecifico PRODG LUZ.
ças desconhecidas a remedios, ha- PROD GALUZ eclypsa para sempre o tratamento por colyrios

Ibítuae-vos no' começo de qnaquer conhecidos até hoje em todos os gabínetes oculistas. colyrios que
"doença', ao deitar, dar um bom

sua-I!,
na maior parte, dos casos não fazem maísgque peorar o mal, ir-

':,'[ douro, e de manhã cedo' um pur- ritando o orgão tão Importante como ja mucosa conjuntival. O
gante de -Lombrígueíra Mínancora.» nitrato de prata, causa o verdadeiro terror nos doentes e de
E' o melhor de todos quantos exis- muitas cegueiras o faz desapparecer.

II tem, e de effeito rapido e suave.

I
PROD GA1:.UZ- é completamente inoffensivo, e produz suas

: Muitas díarrheas infantis são cau- grandes vantagens sem causar o mais pequeno incommodo aos,

sDadas. só 'pelos vermes e dd�ntes., doentes. Detem a miopia progressíva. Doentes dos olhos! estejam
"

epOlS procurae o vosso me ICO. seguros que melhorarão em brevíssimo tempo usando o poten-

I
_

II !'!;'l,.,�Ü-�,OiIJV IR��\OOj7N'd·O�i:F-rfauTo"i}iII'
��só��!0fg:âfrEF!1;1 La� :�a��:i:irD�La::::�tura

e marca

::Pagamento por letras 'e cheques de um Banco deCredfto a

ordem de E: M. PEREYRA (Prodigaluz), ou por meio do Consulado!
As cartas de pedido contendo o seu valor deverão ser LACRA­
DAS E REGISTRADAS no correio, dirigindo-as a Direcção

I I
Geral-E, M. PEREYRA (Prodígaluzj.Santa Engracia, 62, pral.rícha,

FI r d t Madríd-Hespanha,

I« uxu-"e' a Ina» Enviamos a todas as partes do mundo, '

I: RejUv:nesce a l!?ulher I�
�. grav��ns��a;el�ore ��;�:. pelo correio sobre todas as doenças

.

sem operacoes I (Testemunhos de juizes, I�scaes, cIíef�fl ,�o Exercito, engenheiros

IPorque o dr. Sylvino Pache- commercíantes, obreizos etc. etc.
co de �J'a.ujo, eminente medi-

• Prodgaluz ünico no mundol
.

II co brasileiro, eomo o grande O
' 'I

-

11 scientísta russo, tambem criou, i'�I!l!lml!il���l3!B::;;Sill:'li::::����!2IiiilEHja

I'
- com o seu maravilhoso

pre-I
-

'

parado FL':'XO-SEDATINA, [jl�,52S252S2S252525252525252S2:::::::::=52525252�5252S252S1o rejuvenescímeato.da II!-ulher, 'C fi S f\ M
·

S S B R fi S I L
Hl

fazendo desapparecermtlagro- '. 1 Ul
samente em menos de 2 horas, •

í1 l. ru
,

""

as dôres mensaes, acalmando,

I
IH· . li]

��"����,��������������4t����

I:
regularisando e vitalisando os

� H1�1��������....���"I�����������"� seusorgãos'Afacilitan�o os par- .comrnunica á. sua di�tinctél freguezia -o recebimento de IVi(
D

-

do voelt
,�'{ tos, sem dôres, cUJO perigo grande e vanado sortimento de collares e pulseiras com ru,

\.\' ores O' pel o \ '" ' tanto aterroriza a mulher. . ,

"

'. Ul

t�\.
,

.

.,,,. E' um preparado de real.[ phantasia a alto relevo, íivellas a phantasia para manteaux, ru
,A+( R h ��

I
valor, q1;le se recom�enda aos

I
IH broches com pedr�s para m�nteaux, p!'egadores. para ca- H1ti. eu ma tis m o tl, srs. medícos e parteiras, como

I rn
bellos com pedr�SI a phantasia, de lllwnam_oda, I1n(los COI-�,ê\ ).\ agente c�lmante � .regulador ru lares á phantasia pregadores typo theatro alta novidade�� D d d t ).\{ das funcçoes femmmas. ln

ct
.
"M

." • •

-,

t\! sres, e' e.n: � BRbSRMD {\f, Está sendo usado diariamen-' IH reI,da veneztan.a, CH'r:1e e ,bra�ca, hg:l,s, artIgos fmos para li]IIlJ N I i'�l �,te nos principaes hospit�es, :
I
ru .

senhoras, len('mh�s a phant�sla �rn dlVc::rsos typos, est�· III��" e v r a 9 I a �\{

I
notadamente nas mater�llda-

'I
Ul JO com grava�a e lenço, artlgo fmo, 'bnncos a phantasIa, ru

� Fo'.rtes, G 0,1 p es
__:_»

St,a·. Hel"os � ! �,l:��fr�a: ��oS���iodO RIO de m ntl.aseotf�es de tC}h1'eSr$soOsO ty�os, .
gorros bde bseda. 'bgravta,�as, mmj'{ & � �� FLUXO-SEDATII'IIA. 'encon- Ul ar 19os IDOS, a e l!, pmse)s para ,ar. a, sa o�e eIras,

l' D
.

d d {"f tra-se em todas, .as drogarias. rn travessas a phantasIa para senhoras, lmdo sortlmento

�� 'ores e ouvi o � B<... K!'# .m_* .� rn de leques e muitos outros. artig'os de :grande novidade. m
�, FP �.dn t a d. a s �,j pomada S nnrge I :!i2S�olp.sFa'l':G25ur�el'::-,:�:��;����A\ t j�t'\ I ii, .• "'U " '

i'y& u, l ,

I
com o uso ,de mm poucos vIdros.

�'( en as. recen es >.� ! (BOETTr:ER) Decl�r� que fui atacado de. uma Au�oriso fozer, desta o que l.:J.es
'\f A VENDA EM TODAS AS PHARMACIAS �

I ,t:l 'moleslJa lllcuravel e rheumaÍlsmo, GonVler' ,

Á" }\( I ( f' d f 'passando muito doente dois mezf's.'
_

João Marq'l!es Coelho.
�!��'�����4���Ul������������

ura erl as an Ig8s e
Usei, p�rém, se,? proveito, diver- (Firma reconhecida.) '

..,&.�����������ru�����?�����lMtr I, recentes, eczemas, etc. S?S remedlOs casel�os. Vendo, .a,nnu-- RIO GR�NBF DO SUL, Dom Pedn-
Saccos de papel _ Esta Collecção completa das obras _�_

" Clado/para � cura da Syphlhs o to, 16 de,Outubro de 19.15.
. .' . :, preparaddo ELIXIR DE NOGUEIRA --------......----

typographla acceIt::t qualquer do Conselheiro XX rectbeu a Papel hyglÇlllCO ? 1 $800 na do PharmaceutW;lo João da Silva Silo Jornaes velhos para embru-
encommenda.

'

redacção d'«O PlJ,aroL» Typographia d'O PHAROL. ':veir:l, adqttiri na pharmacia Central, lho. Vende·se nesta redacção.
�

,

)

i ftUEM
_

usa ou traz p�ra easa 'Iillma imi·
,� ta�ao ou um Substlltutó, em vez �a
legi�a CAFiASPIRiNA, commette uma

imprudencia que lhepódesahir bem carra!
Por este motivo, toda a pessôa discreta e cuidadosa
nega-se, em .abso1.�, II. receber outra que não seja. a
ÇAFIASPI!!Ui�A com a Cru» Bayer. E' o unico pre-

parado que se póde tomar com plena
confiança, pois dá sempreyrompto

'allivio e mmca <1ttecta o
,...

J�
•

coraçao tum os rms,

--H--

ALERTA COM
OS SUCCEDANEOS
E ÀS IMITAf:ÕESI

Não ha saude
nal marca GAUCHO que

sem, bóa .digestão, e só· ha boa digestão hebendo­
se ás refeições um copo do afamado vÍnho NaCÍo­
encontra-se. na po.pular" 'CASA AlFREDINHO.

Níi� f!lIil�\�1itt(D) Q\
-

�)It��, �®. WilIruIlh� fGltJilla;�f[((i!) �(!)]I!�lllfn cd!il��tmft@) m! {gJ�ê&l!��d1�_._ ���-

·�Ó "VtNH Õ �êrA-Ü�CH--O��=---
Por custar m�tade do, que vale Vale o dobro do que' custa

Seja' exigente, peça hoje mesmo aa seu fornecedor: Eu' quero 'vinho Nacional marca-
-

-0- G,AUCHO" o ·melhor de todos os vinhos.
.

N
-

n'
,

b Vinhó"(jAOCHO' é o Campeão do� vinho;;. 1,rou o primeiro Jogar e cOllquisfoú medalh/ls
Ó

,
•

,_ de OUTO � prata na grande expps çao qe V1.Tlhos.
Encontra-sé enJ todos os armazenE de seccos e'rnolhados, hóteis, rp:staurantes, botequins, etç

'ara os SPS. lls-goGiantes' 'revendedores' faç'o" pr8Go especIal som GOnGUPrenGfa
'

Deposito: C A S A A L F R E D I N H O
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� "\i ·s"·· ",a ","Q

••

"do'
....

";0 o? �
�' fjJ R ' � pr�clsa e alas m ?-

��. Prefira sempre, as afamadas malas de fabricação

-

de $.
." EUGENJO SCHf\UFFERTr á rua Camboriú, que sã,? as mais ?'
.' perfeitas, mais resistentes, mais elegantes e as mals,baratas. ?

. �, Malas de toda a espBüi8= rrsQos que não tBmem Gonnurrennia -?-
�. Esta otttctna executa qualquer trabalho �.
(;; 'concernente ao ramo. ',,,=
Q�,"/,.�,."o".�.".".".".�.".,u�.,,",�,.�.�.�g�.�.,,��
�tI;l'" 11'-' fi-"_' 10" .'" OI'" I!'-J" Ci"'" ............ 111"-' li"" • ......, ,s""" li"'" Iól� a rl""'" ",.", ."" a"" ."" a'-' tI�CJ

-s A D L ( oettger)
Fortificante do-s nervos, sangue e musculoso Augmenta

poucos dias os globLllos vermelhos do sangue.
E' aperitivo -e de bom paladar. '

Encontra-se na nharmacia Cruz Coutinho

em

'.

.lnsrreva.se nessa, titil sorledade
que distribà� 26 premíos todas

9DSé Espinda'la -- Rua Pedra ferrEira, QU

IX· R2A 10
,)

as segündas-Ieíras por 500 reis--flg�nte em Ifajaby:
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